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5/30 五 四 九年六班 資訊科技 認識生命的特性偽旅行 

觀課教師 

■校內教師      □校外教師 ____________學校__________科教師 

觀課教師姓名: 

黃建凱、陳文祥 

照片記錄 

 (至少4張) 

  

 
 

教學者 

心得分享 

 

教育大市集 VR 課程 

本週資訊科技整合VIVE Focus 3 虛擬實境設備，設計並實施一系列以「認

識生命的特性」為主題的虛擬實境教學活動。 

一、教學目標： 

版本一 



1. 透過虛擬實境的沉浸式學習情境，學生能主動觀察與思考生命系統。 

2. 相較於傳統課本與影片教材，VR體驗大幅提升學生參與度與專注力，有

效激發學習興趣。 

3. 學生在操作VIVE Focus 3的過程中，熟悉VR設備操作、空間感知與數

位資訊處理，有助於培養數位素養。 

二、教學流程： 

課堂開始5分鐘熟悉設備，20分鐘為講解認識生命的特性偽旅行課程內容

及前測驗，20分鐘實際操作VR頭盔，10分鐘做最後測驗，紀錄前後測驗差異

數據。 

三、學生反應： 

學生透過VIVE Focus 3裝置，進入虛擬世界中觀察動植物行為、生存環境、

生命週期等，強化對「生命的特性」的理解，VR體驗大幅提升學生參與度與專

注力，有效激發學習興趣。 

四、教學省思： 

。 

 

                                               授課教師簽名:______________ 

 

 

 







 

綜合意見: 

課堂教學優點: (請說明可供一般教師學習效仿之處) 

黃老師觀課回饋 

1.學生學習動機明顯提高 

學生操作VIVE Focus 3設備後普遍表現出高度興趣與主動探索意願，能主動詢問問題，並透過觀察虛

擬情境中的動植物進行紀錄與分析。 

 

2.教學情境設計具沉浸感與結構性 

教師規劃明確任務導向的學習活動，結合虛擬場景與學習單，達到觀察、分析與歸納的學習目標，並有

效引導學生聚焦於「自然科細胞單元」。 

 

3.科技應用熟練，操作流程順暢 

教師對VR設備操作與教學流程掌握良好，能即時協助學生處理技術問題，並善用5G網路確保虛擬內容

載入快速、互動即時。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

備註:修改自孫劍秋教師閱讀教師團隊製作(http://reading.ntue.edu.tw) 之 2015海峽兩岸語文教學觀摩研討

會觀課紀錄表。 

 

http://reading.ntue.edu.tw/


 

綜合意見: 

課堂教學優點: (請說明可供一般教師學習效仿之處) 

陳老師觀課回饋 

 

1.教學創新與吸引力高 

課程將虛擬實境應用於生命科學教學，使學生彷彿置身於各種自然環境中進行「偽旅行」，如熱帶雨林、

沙漠、極地等，學習生命的多樣性與適應特性，學生參與度明顯提升。 

 

2.有待加強之處 

少數學生在初次使用VR設備時出現暈眩或不適，建議課前加強VR使用注意事項說明，並規劃適度的體

驗時間與休息間隔。 

虛擬場景中的部分生命現象呈現較靜態，若能導入更豐富的互動元素（如語音導覽、任務提示），將進

一步提升學習引導效果。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


